
1

ROMÂNIA

JUDEŢUL MARAMUREŞ

ORAŞUL TĂUŢII-MĂGHERĂUŞ

CONSILIUL LOCAL

Nr. 4107/31.03.2026

Proces-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Tăuții-Măgherăuș

din data de 31.03.2026

Ședința ordinară este convocată de Primarul orașului Tăuții-Măgherăuș prin Dispoziția
nr. 73 din 23 martie 2026 publicată pe site-ul instituției.

Lucrările ședinței sunt conduse de către președintele de ședință - consilier, Maar Zsolt-
Laszlo.

La ședință participă: Primarul orașului Dl. Marinescu Dumitru și Secretarul general al
UAT, dl. Bîndilă Călin-Ioan.

Președintele de ședință face prezența. Sunt prezenți  14 consilieri locali și delegatul
sătesc Lupșe Alexandru, lipsește dl. Costin Ștefan-Andrei.

Președintele de ședință  supune la vot ordinea de zi. Cine este pentru ?

Votat în unanimitate.
Secretarul general  supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare. Cine este

pentru ?

Votat în unanimitate.

Primar: asa după cum ați văzut în ședințele pe comisii, am primit o adresa de la Instituția
Prefectului cu privire la modificarea HCL. nr.35 din 20.02.2026 privind aprobarea unui ajutor
cu titlu de compensație pentru plata impozitelor persoanelor încadrate în grad de handicap.
Trebuie  să  revenim asupra acestui HCL deoarece, Guvernul, prin OUG 9/2026 a făcut o
reducere la plata impozitului cu 50% la persoanele cu încadrare în handicap grav si 25% pentru
accentuat, drept urmare si noi trebuie să reducem acea compensație de la până la  500 lei la
până la 300 lei. De aceea trebuie să revenim asupra acelei HCL si să o armonizăm cu noile
măsuri legislative, fiindcă nu este permis să aplicăm 2 măsuri pentru aceași  bonificație care se
acordă la plata taxelor și impozitelor si atunci ramâne sub incidența HCL doar acea diferenta
care rezultă după aplicarea acestui cuantum.

Președintele de ședință  supune la vot suplimentarea  ordinii de zi. Cine este pentru ?

Votat în unanimitate.

Se trece la ordinea de zi.
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1. Proiect privind aprobarea alocarii drepturilor băneşti aferente personalului
didactic din cadrul Liceului Tehnologic „Traian Vuia” din Orașul Tautii-
Magheraus, care au solicitat decontarea cheltuielilor de deplasare pentru luna
ianuarie 2026.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

2. Proiect cu privire la aprobarea alocarii din bugetul local pe anul 2026 a sumei de
5.000 lei necesare pentru participarea unor sportivi la campionate și competiții
naționale și internaționale.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: 13 voturi ”pentru” și o abținere – dl. Giesswein Cristin.

3. Proiect privind aprobarea aderării UAT Tăuții Măgherăuș la «Organizația de
Management al Destinației Județene Maramureș».

Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz
favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

4. Proiect privind aprobarea efectuării demersurilor necesare pentru înscrierea în
cartea funciară a dreptului de proprietate publica al Orașului Tăuții Măgherăuș

asupra unor terenuri aflate în Tăuții-Magheraus (strada 2 și 74).
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

5. Proiect privind interzicerea desfășurării activităților de jocuri de noroc pe
teritoriul U.A.T. Tăuții Măgherăuș.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Dl. Giesswein Cristin: Ne puteți spune care este situația în momentul de față?
Primar: In acest moment, la nivelul orașului Tăuții Măgherăuș pînă la intrarea în
vigoare a acestei ordonanțe privind interzicerea sau mai exact posibilitatea Consiliului
Local de a aproba funcționarea unor astfel de sali de joc, a fost în vigoare o alta
prevedere care, la orașele sub 15 mii de locuitori erau interzise. Deci, la acaestă oră in
orașul Tăuții Măgherăuș nu funcționează, dar noi prin această hotărîre vom
preântampina posibilele solicitări de a deschide astfel de saloane sau săli de jocuri. Este
un proiect extrem de important, este un proiect care nu face altceva decat să vină în
sprijinul comunității. Astfel de activitati nu au făcut altceva decat că au distrus vieti,
familii si eu consider că este o masură sănătoasă pentru comunitatea noastră să nu existe
posibilitatea deschiderii unor astfel de sali. 



3

Dl. Giesswein Cristin: avand în vedere că la alte UAT-uri, inclusiv la municipiul Baia
Mare, Agențiile Loto să păstreze aceste aparate? In cazul în care se va dori deschiderea
unei Agenții Loto la Tăuți, este posibil?
Primar: Agențiile loto sunt exceptate de la lege. Doar cele care vând exclusiv bilete
Loto nu și aparatura aferenta jocurilor de noroc. 
Secretar general: In cuprinsul HCL este specificat în mod expres ”loto traditional”
adica exclusiv bilete loto. 
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

6. Proiect privind darea în folosință gratuită a celor 2 imobile ( teren și clădire )
aparținând domeniului privat al orașului Tăuții Măgherăuș, având destinația de
Cimitir Ortodox Bușag și capelă mortuară, către Parohia Ortodoxă Bușag.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

7. Proiect privind actualizarea indicatorilor tehnico - economici  și a devizului
general în urma emiterii dispozițiilor de șantier in cadrul  investiției  „Modernizare
străzi în orasul Tăuții-Măgherăuș, judetul Maramureș”, aprobat pentru finanțare
prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei
reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru
realizarea obiectivului.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

8. Proiect privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general
pentru obiectivul de investiții „Extinderea sistemului de distribuție gaze naturale
în localitatea Băița, orașul Tăuții-Măgherăuș, județul Maramureș”, aprobat
pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum
și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru
realizarea obiectivului în urma creșterii valorii TVA la 21%
Avizul comisiilor de specialitate: comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz favorabil,

comisia 3-aviz favorabil
președinte de ședință: supunem la vot acest proiect de hotărâre. cine este pentru?

votat: unanimitate

9. Proiect privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de
investiții ”Extinderea rețelei de canalizare menajeră în localitatea Bozânta Mare,
orașul Tăuții Măgherăuș”.
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz

favorabil, comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate
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10. Proiect privind modificarea și aprobarea organigramei și a statului de funcții a

aparatului de specialitate al primarului orașului Tăuții-Măgherăuș.

Primar: doresc să fac o precizare: este vorba de modificările care au apărut în tot ce

înseamnă restructurarea aparatului administrativ și al statului. Noi, la Primăria Tăuții

Măgherăuș, conform noilor reglementări am putea avea în organigramă maxim 75

posturi aprobate. Avem la această dată 57 posturi aprobate, sunt arhisuficiente, si astăzi

se cere modificarea organigramei deoarece legislația veche, Codul admistrativ,

prevedea ca la Cabinetul Primarului să fie 2 consilieri personali și la Cabinetul

Viceprimarului -1 post de consilier personal. Conform noilor modificări va ramane doar

1 post consilier la Cabinetul Primarului, deci se reduc 2 posturi 1 de la cabinet primar si

1 de la cabinet viceprimar. 

Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1- aviz favorabil, comisia 2 – aviz
favorabil, comisia 3- aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

11. Proiect cu privire la aprobarea efectuării demersurilor necesare în vederea
dezlipirii  unui teren, proprietate privată a Orașului Tăuții-Măgherăuș ( parc
fotovoltaic Merișor).
Avizul comisiilor de specialitate: Comisia 1-aviz favorabil, comisia 2 – aviz favorabil,

comisia 3-aviz favorabil
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

Proiect Suplimentar nr. 1 din 30.03.2026 privind acordarea unui sprijin
financiar extraordinar persoanelor încadrate în grad de handicap grav, grav cu
asistent personal şi accentuat, respectiv a reprezentanților legali pe perioada în care
au în îngrijire, supraveghere și întreținere persoane cu handicap grav și accentuat,
cu domiciliul pe raza  Orașului Tăuții Măgherăuș.

Primar: așa cum am explicat și la începutul sedintei necesitatea acestui Proiect este
faptul că, datorită modificărilor legislative prin reducerea cu 50%,  respectiv  25 % a
impozitului datorat de persoanele cu handicap de pe raza orașului Tăuții Măgherăuș. 
Președinte de ședință: Supunem la vot acest Proiect de hotărâre. Cine este pentru?

Votat: unanimitate

 Viceprimarul prezintă Diversele:

1. Cererea nr. 3020 din 12. 03.2026 formulată de Asociația Culturală Musica Rivulina 

prin care oferă serviciile de organizare a Festivalului de Umor ”Cu umorul nu-i de 

glumit” ediția a V-a în data de 17 mai 2026 ora 16 la Casa Orăsenească de Cultură 

Tăuții Măgherăuș, pentru suma de 30 mii lei. Suma reprezintă onorariile artiștilor 

Horațiu Mălaiele, Andrei Duban, Gavril Moisa, Sorin Tănase, Grup Folk Clasic, Criv 

Vecerdea, Ramon Roman, cheltuieli de transport, masă, sonorizare, imprimate. 



5

Aceasta este oferta lor, dacă se va aprobă în  principiu, se va adopta în ședința 

următoare un HCL în acest sens. 

Viceprimar: Supunem la vot. Cine este pentru?
Votat: 12 voturi ”pentru” și 2 ”împotrivă”-Dl. Giesswein Cristin și Neța Lucian Bogdan.

2. Cererea 3612 din 23.03.2026 formulată de Păcurar Pompiliu Alin solicită achiziționarea

unui teren în zona concesiuni, in vecinatatea proprietății lor, în vederea întreținerii, fiind

 traversat de liniile de medie tensiune și are  interdicție de construire. 

Primar: sunt acele terenuri pe care noi, în Consiliul Local, le-am mai atribuit celor care

se află în vecinătatea  unor astfel de terenuri, dar sa fie acordate doar pentru întreținere,

fiind interdicție de a construi. 

Viceprimarul: Supunem la vot demararea procedurilor legale. Cine este pentru?
Votat: unanimitate.

3. Cererea 2761 din 9 martie 2026 a domnului Tămaș Vasile care solicită prelungirea

chiriei pe pășunea Bușag pe durata 2026-2036. 

Dl. consilier Tamaș Alexandru-Mihai se va abține de la vot, fiind conflict de interese.

Dl. Giesswein Cristin: cum s-a stabilit această perioada de 10 ani?

Primar: Pentru a putea depune la APIA spre a obține spijin pentru întreținerea pășunii,

este stabilită perioada de 10 ani, așa s-au dat la toate asociațiile de pe raza orașului Tăuții

Măgherăuș. 

Dl. Giesswein Cristin: a-ți actualizat prețurile în ultimii 10 ani?

Primar: propuneți Dvs. o sumă. Noi am lăsat-o la același nivel, deoarece implică lucrări

de întreținere, plătesc taxe și impozite, agricultura e cum e. Am considerat că e un sprijin

pentru cei care mai țin animale, să fie animale pe pășune, nu să fie pline de mărăcini.

Dvs.puteți propune alte sume. 

Viceprimar: pretul actual sete de 347 lei/an/ha,  chiria totală este de 1410 lei/an.

Dl. Giesswein Cristin: se face licitație publică?

Primar: toate aceste contracte de închiriere pentru  pășuni inițial au fost încheiate prin

licitație publică. Acum se fac  acte aditionale de prelungire a contractului pentru a nu se

întrerupe partea de APIA. Oricine are pașune în concesiune este  obligat să permită, si

se întâmpla și la Bozânta Mare, Merișor, Bușag, pentru că aici se mai face un pic de

agricultura, chiar dacă nu ești membru asociat sau nu faci parte din acea structură

juridică, ai obligația să accepți toate animalele de pe raza localității.

Dl. Giesswein Cristin:  întrebarea era dacă se face licitație publică?

Secretar general: Dacă ar fi fost depuse mai multe cereri, se organiza licitație.

Primar: in cazul licitației, condiția esențială este să faci dovada încărcăturii pe  hectar

păsune, respectiv a nr. de animale, pentru a obține contractul. 

Secretar general: era obligația de minim 12 capete /ha, apoi a fost 13 capete/ha, anul

acesta la depunerea cererii am solicitat de la medicul veterinar dovada nr. de animale,

și încărcarea este de 44. Terenul sete proprietatea orasului . In contractul initial se

menționează că, la cerere, se poate prelungi perioada cu încă 10 ani. Aceasta este

procedura. Daca Dvs. considerați altfel, puteți propune un proiect de hotărâre prin care

să modificați procedura stabilită inițial.

Dl. Giesswein Cristin: procedura poate fi ok dacă ai un interval rezonabil. Doi ani de

zile ar fi suficient. 
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Secretar general: Ca să iei 30 ha trebuie să execuți niste lucrări, care nu se fac într-un

an-doi, pt. ca trebuie desțelenit, pus îngrașământ ca să crescă iarba….

Viceprimarul: Supunem la vot . Cine este pentru?
Votat: 13 voturi ”pentru” si 1 ”abținere”- Tămaș Alexandru Mihai.

Primarul transmite urări cu ocazia Sărbătorilor Pascale pentru toți cetățenii orașului

Tăuții Măgherăuș de toate confesiunile religioase. 

Președintele  declară ședința închisă.

Preşedinte de şedinţă,                                                       Secretar general,
 Maar Zsolt -Laszlo                                                               Bîndilă Călin-Ioan

Întocmit,

David Carmela-Elena




